

# **Человек мира**

**К юбилею Александра Ивановича Сизоненко**

Свидетели века — люди, несущие в себе дух времени и исторических событий, очевидцами которых им довелось стать. Они занимают особое место в любом коллективе. Именно таким человеком является известный историк, неутомимый путешественник и яркий рассказчик Александр Иванович Сизоненко, отметивший свое 85-летие.

Придя в Институт Латинской Америки на заре его существования, он посвятил себя теме, которой остается верен до сих пор, — отношениям между Россией и латиноамериканскими странами. Благодаря его кропотливой работе в архивах была подготовлена своего рода летопись двусторонних и многосторонних связей наших государств на различных этапах. Неоценим вклад А.И.Сизоненко и в развитие новых научных направлений, таких как Россия и страны Латинской Америки в Азиатско-Тихоокеанском регионе или русская диаспора в Латинской Америке.

Александр Иванович сочетает в себе приверженность к академической работе и страсть к путешествиям. Он искал латиноамериканские страны вдоль и поперек, участвовал в разнообразных культурных и спортивных мероприятиях, проводимых в регионе. В 1968 г. А.И.Сизоненко работал переводчиком в составе сборной команды Советского Союза на Олимпийских играх в Мексике. Историческим личностям, с которыми исследователю посчастливилось встречаться, нет числа. Стоит назвать хотя бы легендарного революционера Эрнесто Че Гевару, американского политика Роберта Кеннеди, короля футбола — бразильца Пеле. Далекая Латинская Америка стала для Александра Ивановича вторым домом. Привезенные из поездок впечатления, документы, записи разговоров с политиками, спортсменами, потомками русских эмигрантов и советскими дипломатами нашли отражение в ярких публикациях ученого и журналиста.



Огромное внимание А.И.Сизоненко уделяет молодежи. Под его руководством подготовлена целая плеяда кандидатов наук, лекции Александра Ивановича, основанные на фундаментальных знаниях и богатейших личных воспоминаниях, создают «эффект присутствия» и вызывают неизменный интерес у слушателей в различных университетах России, Латинской Америки и других регионов мира.

В юбиляре подкупают его жизнелюбие, чувство юмора, отзывчивость и готовность прийти на помощь, он легко находит общий язык с представителями разных стран и профессий и с удовольствием общается с молодыми исследователями, делясь с ними своим огромным опытом.

Коллектив Института Латинской Америки РАН и редакция журнала «Латинская Америка» горячо поздравляют Александра Ивановича с юбилеем и желают маститому ученому еще многие годы сохранять юношеский задор и творческий потенциал.

ДРУЗЬЯ И КОЛЛЕГИ